

செய்தி வெளியீடு

ஆணும், பெண்ணும் நிகரெனக் கொள்வதால் அறிவில் ஓங்கி இவ்வையகம் தழைக்குமாம் என்ற பாரதியின் வாக்கிற்கிணங்க, மகளிர் தங்கள் வாழ்வாதாரத்தை மேம்படுத்தி, அவர்களின் சொந்தக் காலிலே நிற்பதற்கு வசதியாக மகளிர் சுய உதவிக் குழுக்கள் மாண்புமிகு தமிழக முதலமைச்சர் செல்வி ஜெ ஜெயலலிதா அவர்களால் 1991-1992 ஆம் ஆண்டு ஏற்படுத்தப்பட்டு அவை தமிழகம் முழுவதும் இயங்கி வருகின்றன. மேலும், மகளிர் வாழ்வாதாரத்தை மேம்படுத்தும் வகையில், அங்கன்வாடி மற்றும் சத்துணவுக் கூடங்களில் உள்ள பணிகளில் மகளிர் அரசால் பணியமர்த்தப்பட்டு வருகின்றனர். மகளிர் பொருளாதார நிலையை மேம்படுத்தும் பல்வேறு திட்டங்களை மாண்புமிகு தமிழக முதலமைச்சர் செல்வி ஜெ ஜெயலலிதா அவர்களின் தலைமையிலான அரசு செயல்படுத்தி வருகிறது.

அந்த வகையில் புரட்சித் தலைவர் எம்.ஜி.ஆர் சத்துணவுத் திட்டத்தின் கீழ் பயனடையும் பள்ளிக் குழந்தைகளுக்காக வழங்கப்படும் இரண்டு இணை பள்ளிச் சீருடைகள் மகளிர் தையல் கூட்டுறவு சங்கங்கள் மூலம் தைத்து வழங்கப்பட்டு வருகின்றது. தற்பொழுது மாண்புமிகு தமிழக முதலமைச்சர் அவர்கள் இந்த ஆண்டு முதல் புரட்சித் தலைவர் எம்.ஜி.ஆர் சத்துணவுத் திட்டத்தின் கீழ் பயனடையும் பள்ளிக் குழந்தைகளுக்கு 4 இணை சீருடைகள் வழங்க ஆணையிட்டார்கள். இவ்வாறு அதிகப்படியாக வழங்கப்படும் சீருடைகளை குறித்த காலத்திற்குள் வழங்குவதற்கு வசதியாகவும், கூட்டுறவு சங்கங்களில் உள்ள மகளிர் அதிக ஊதியம் பெறவேண்டும் என்பதைக் கருத்தில் கொண்டும், மகளிர் தையல் தொழிற் கூட்டுறவு சங்கங்கள் மூலம் உறுப்பினர்களுக்கு 54 கோடி ரூபாய் செலவில் 54000 நவீன தையல் இயந்திரங்கள் வாங்குவதற்கும், இந்த நவீன தையல் இயந்திரங்களை கையாளுவதற்கான பயிற்சியை உறுப்பினர்களுக்கு அளிப்பதற்கும் மாண்புமிகு தமிழக முதலமைச்சர் செல்வி ஜெ ஜெயலலிதா அவர்கள் உத்தரவிட்டுள்ளார்கள்.

மேலும், தையல் கூட்டுறவு சங்கங்களின் உறுப்பினர்களுக்கான தையல் கூலியினை ஒவ்வொரு ஆண்டும் 5 விழுக்காடு உயர்த்திக் கொள்ள மாண்புமிகு தமிழக முதலமைச்சர் செல்வி ஜெ ஜெயலலிதா அவர்கள் ஆணையிட்டுள்ளார்கள். இந்த உயர்வு 2013-2014 ஆம் ஆண்டு முதல் நடைமுறைப்படுத்தப்படுகிறது.

நவீன தையல் இயந்திரம் வாங்குவதற்கான நிதி, உறுப்பினர்களுக்கு அவர்கள் உறுப்பினராக இருக்கும் மகளிர் தையற் தொழிற் கூட்டுறவு சங்கங்களின் மூலம் மாவட்ட மத்திய கூட்டுறவு வங்கியிடமிருந்து கடனாக பெறப்பட்டு வழங்கப்படும். இந்த கடன் பெறுவதற்காக மாவட்ட மத்திய கூட்டுறவு வங்கிக்கு செலுத்த வேண்டிய தையல் இயந்திரத்தின் விலையில் 10 விழுக்காடு ஆதார நிதியை அரசே மானியமாக உறுப்பினர்களுக்காக வங்கிக்கு செலுத்தும். இதற்காக அரசுக்கு 5 கோடியே 40 லட்சம் ரூபாய் செலவு ஏற்படும். இக்கடனுக்காக, குறைந்தபட்ச வட்டி மட்டுமே உறுப்பினர்களிடமிருந்து வசூலிக்கப்படும். மகளிர் தையற் தொழில் கூட்டுறவு சங்க உறுப்பினர்கள், தாங்கள் செலுத்த வேண்டிய கடன் தொகையை 5 வருடங்களுக்குள்

மாதாந்திர தவணைகளாகவோ அல்லது வருடாந்திர தவணைகளாகவோ முழுமையாக செலுத்தி முடிக்க வேண்டும்.

மாண்புமிகு தமிழக முதலமைச்சர் செல்வி ஜெ ஜெயலலிதா அவர்களின் இந்த நடவடிக்கை மூலம் மகளிர் தையல் தொழில் கூட்டுறவு சங்கங்களில் பணிபுரிபவர்களின் பணித்திறன் மேம்படுவதுடன், அவர்களின் பணியும் எளிதாகிறது. மேலும் சீருடைகளின் தையல் தரமும் மேம்படும். இதனால் அவர்கள் மாணவ மாணவியர்களுக்கான சீருடைகளை குறைந்த கால அவகாசத்தில் தரமான வகையில் தைத்துக் கொடுத்துவிட்டு, மற்ற நேரங்களில் பிறரிடமிருந்து பெறப்படும் துணிகளை தைத்துக் கொடுத்து அதிக வருவாய் ஈட்டுவதற்கும் வழிவகை ஏற்படுகிறது. தையல் இயந்திரத்திற்கான தவணை முழுவதும் செலுத்தியபின், தையல் இயந்திரம் அவர்களுக்கு சொந்த உடைமையாகும். இந்த நவீன தையல் இயந்திரங்கள் உறுப்பினர்களின் தனிப்பட்ட மதிப்புமிக்க சொத்தாக ஆவதோடு, அதன் மூலம் அவர்களை தனி நபர் தொழில் முனைவோராகவும் உருவாக்கும்.

வெளியீடு: இயக்குநர், செய்தி-மக்கள் தொடர்புத்துறை, சென்னை-9.
நாள் :- 21.7.2012.